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CITTA’ METROPOLITANA DI TORINO 

COMUNE DI CORIO 
 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

DEL CONSIGLIO COMUNALE   N. 22 IN DATA 05/07/2024 
 
 
OGGETTO : 
 
LEGGE 10.04.1951, N.287.NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA 
FORMAZIONE DEGLI ELENCHI DEI GIUDICI POPOLARI. 
 
 
L’anno duemilaventiquattro addì cinque del mese di luglio alle ore venti e minuti trentatre nella sala 
delle adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione STRAORDINARIA ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Sigg.ri: 
 
 

COGNOME e NOME PRESENTE 
 
 

 

MOTTA SERGIO - Sindaco Sì 
MACARIO BAN MARA - Consigliere Sì 
NICOLINTI MICHELE - Consigliere Sì 
RINALDI FABIO - Consigliere Sì 
PAIROLERO MARCO - Consigliere Sì 
GILI VITER ANNA - Consigliere Giust. 
MACHIORLETTI FABRIZIO - Consigliere Sì 
DEVIETTI GOGGIA GIOVANNI - Consigliere Sì 
DEMARTINI LORENZO - Consigliere Sì 
MARENA CARLO - Consigliere Sì 
SAVANT MOTON DIEGO - Consigliere Sì 
BENTIVOGLIO ALESSANDRA - Consigliere Sì 
DEVIETTI GOGGIA ANNA - Consigliere Sì 
 
 

 

Totale Presenti: 12 
Totale Assenti: 1 

 
 
 
Assiste l’adunanza il Segretario Comunale Sig.ra  DEL SORDO Dott.ssa Gaetana il quale provvede 
alla redazione del presente verbale. 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig.  MOTTA SERGIO nella sua qualità di Sindaco 
assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta. 
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IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
Il Sindaco relaziona sull’argomento. 
 
Visto l’art. 13 della legge 10 aprile 1951, n. 287, il quale dispone che da parte di apposita 
Commissione, composta dal sindaco o suo delegato, che la presiede, e da due Consiglieri comunali, 
si provveda alla formazione di distinti elenchi dei cittadini in possesso dei requisiti per l’esercizio 
delle funzioni di Giudice popolare nella Corte di Assise e nella Corte di Assise di Appello; 
 
Convenuto dover provvedere, a seguito del rinnovo del Consiglio Comunale  con le elezioni dell’8 e 
9 giugno 2024, alla designazione dei Consiglieri che dovranno far parte della Commissione per gli 
adempimenti relativi al quinquennio 2024/2029; 
 
Il Sindaco invita i Capigruppo consiliari a comunicare i nominativi indicati da ciascuno per la 
designazione. 
 
Il Consigliere Rinaldi Fabio propone, in rappresentanza della maggioranza consiliare, il seguente 
nominativo: Demartini Lorenzo; 
 
Il Capogruppo del Gruppo di minoranza “Buon senso per Corio”, Marena Carlo, propone il 
seguente nominativo: Marena Carlo.  
 
Il Capogruppo del Gruppo di minoranza “Forza Corio”, Bentivoglio Alessandra, e il Capogruppo 
del Gruppo di minoranza “…Per Corio”, Devietti Goggia Anna, si associano alla proposta del 
nominativo del Consigliere Marena Carlo in rappresentanza della minoranza.  
 
Il Presidente invita, quindi, l’assemblea a procedere alla votazione dei due rappresentanti del 
Consiglio Comunale in seno alla Commissione in parola, così come proposti dai Gruppi consiliari; 
 
Visto il parere favorevole reso dal Responsabile del Servizio Amministrativo ai sensi dell’art. 49 
del T.U.EE.LL. e s.m.i.; 
 
Dato atto che il responsabile del servizio finanziario ha attestato la non rilevanza sotto l'aspetto 
contabile del presente provvedimento; 
 
 
Effettuata la votazione, resa in forma palese, con il seguente esito:  
 
Presenti: n. 12 
Votanti: n. 12 
Astenuti:n. 0 
Contrari:0 
 
Con voti unanimi e  favorevoli espressi nelle forme di legge, 
 
 

DELIBERA 
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- di designare a membri della Commissione comunale per la formazione degli elenchi dei Giudici 
popolari di Corte d'Assise e di Corte d'Assise d'Appello i Consiglieri: 
 

DEMARTINI Lorenzo   per la maggioranza 
 

MARENA Carlo    per la minoranza 
 
- di dare atto che la Commissione per le funzioni dei Giudici popolari è pertanto così  costituita: 
 
 - Sindaco pro tempore   (membro di diritto) 
 - Sig. DEMARTINI Lorenzo  Consigliere comunale  
 - Sig.MARENA Carlo  Consigliere comunale 
 
- di dare atto che la minoranza consiliare è rappresentata dal Sig. MARENA Carlo. 
 
-  di dare altresì atto che la Commissione si ritiene costituita per il medesimo periodo in cui rimane 
in carica il Consiglio Comunale. 
 
 
Successivamente, il Consiglio Comunale, 
 
con altra votazione palese, con n. 12 voti unanimi e favorevoli, dichiara la presente deliberazione 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, c. 4, T.U.EE.LL. 18.08.2000 n. 267.  
 
 
 
Successivamente il Sindaco riferisce che sono pervenute le comunicazioni relative alle designazioni 
dei Capigruppo consiliari come segue:  
Consigliere RINALDI Fabio per la maggioranza   
Consigliere MARENA Carlo per il Gruppo di minoranza “Buon senso per Corio”. 
Il Sindaco fa presente che il  Consigliere BENTIVOGLIO Alessandra, in quanto unico Consigliere 
eletto per la lista “Forza Corio”, ed il Consigliere DEVIETTI GOGGIA Anna, in quanto unico 
Consigliere eletto per la lista “…Per Corio”, sono Capigruppo, rispettivamente, del Gruppo di 
minoranza “Forza Corio” e del Gruppo di minoranza “…Per Corio”. 
 
 
 
Esaurita la trattazione degli argomenti all’O.D.G., il Presidente scioglie la seduta alle ore 21,17. 
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Il presente verbale, salva l’ulteriore lettura e sua definitiva approvazione nella prossima seduta, viene 
sottoscritto come segue: 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 
Firmato digitalmente Firmato digitalmente 

F.to :  MOTTA SERGIO F.to :  DEL SORDO Dott.ssa Gaetana 
 
__________________________________________________________________________________________ 
 
Copia analogica di documento informatico prodotta con il sistema di gestione documentale conforme 
alle regole tecniche vigenti (D.P.C.M. 13/11/2014). 
  
Corio, lì  18/07/2024  
 Il Segretario Generale 
 DEL SORDO Dott.ssa Gaetana 

 
________________________________________________________________________________________ 

 


